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Zadanie 1

Krzy$ obliczyt drzewa w sadzie i powiedzial, ze 5/6 wszystkich drzew plus poltora drzewa

jest rowne liczbie drzew w tym sadzie. Ile drzew jest w sadzie?

Zadanie 2

Jaka jest 135-ta cyfra po przecinku w rozwinigciu dziesi¢tnym liczby 2/7 ?

Zadanie 3

Kon zjada kopke siana w ciagu dwoch dob, krowa w ciggu trzech dob, owca w ciggu szesciu
dob. W jakim czasie zjedza t¢ kopke wszystkie trzy zwierzgta razem?

Zadanie 4

Basen ptywacki ma trzy rury odptywowe. Pierwsza opréznia basen w ciggu 8 godzin, druga w
czasie 5 godzin, a trzecia w czasie 2 godzin. W ciagu jakiego czasu oprozni si¢ basen, gdy

wszystkie rury bedg czynne?
Zadanie 5

Pewna dziatke Piotr przekopuje w ciggu 12 godzin, Andrzej w ciagu 10 godzin, a Michal w

ciggu 8 godzin. W jakim czasie przekopia te dziatke pracujac razem?
Zadanie 6

Na przyjecie urodzinowym Jasia przybylto 5 jego przyjaciot. Pierwszemu z nich mama Jasia
ukroita 1/6 catego tortu, drugiemu 1/5 reszty, trzeciemu 1/4 tego co zostato, czwartemu 1/3
pozostalego kawatka. Reszte tortu podzielita rowno pomiedzy Jasia i pigtego z przyjaciok.

Ktory z obecnych na przyjeciu chtopcow otrzymal najwigkszy kawatek?
Zadanie 7

Ja§ wypit 1/6 filizanki kawy i uzupetnit ja mlekiem. Nastepnie wypit 1/3 tej filizanki i znowu
dolat mleka do petna. Potem wypit potowe tej filizanki i uzupelit ponownie mlekiem, po

czym wypit calg jej zawartos¢. Czego Jas wypit wigcej: kawy czy mleka?



Zadanie 8

Trzy brygady malarzy powinny pomalowaé¢ most. Jesli pracowataby tylko pierwsza brygada,
to pomalowataby go w ciggu 10 dni, gdyby prac¢ miata wykona¢ tylko druga — w 12 dni, a
gdyby tylko trzecia — w 15 dni. Ile dni zajmie pomalowanie mostu wszystkim trzem

brygadom, jesli pracowac beda razem? Odpowiedz uzasadnij.
Zad.9

W okresie przed§wiatecznym mozna byto kupi¢ w sklepie bombki w cenie o 20% wyzszej niz
cena hurtowa. Poniewaz towar nie sprzedat si¢, kierownictwo sklepu obnizyto po $wigtach
cen¢ bombek 0 20 % i mozna je byto kupi¢ za 2 zt 40 gr. Ile trzeba bylo zaptaci¢ za bombke

w hurtowni?
Zad. 10

Wiasciciel domu, chcac oszczedzi¢ energie elektryczng, dokonatl trzech usprawnien, ktore
obnizyty wydatki na ogrzewanie domu kolejno o 20%, o0 25% i 0 55%. O ile procent lacznie

zmniejszyly sie jego wydatki na ogrzewanie?
Zadanie 11

Kredyt w wysokosci 3000 zt ma by¢ sptacony w trzech miesigcznych ratach po 1000 zt, przy
tym do kazdej raty dodane beda odsetki w wysokosci 1,5% od kwoty, ktéra zostaje do

sptacenia przed wplatg raty. Ile tacznie nalezy oddaé bankowi?
Zadanie 12

Pietnastu chtopcow stanowi 62,5% klasy. O ile wigcej jest chlopcoéw niz dziewczat w tej

klasie
Zadanie 13

Jeden bok prostokata jest dwa razy dluzszy od drugiego boku. Pole prostokata wynosi 20,48
cm2 . Oblicz obwod tego prostokata.

Zadanie 14

Srodki dwoch kolejnych bokéw kwadratu potaczono ze sobg i z wierzchotkiem nie nalezacym
do tych bokéow. Oblicz pole otrzymanego w ten sposob trdjkata, jezeli bok kwadratu ma
dlugos¢ a. Jaka czescig pola kwadratu jest pole tego trojkata?

Zadanie 15

Trojkat ABC ma obwdd rowny 37 cm. Na boku BC wyznaczono punkt D tak, ze kat CAD
bedzie si¢ rownat katowi ACD. Oblicz dtugos$¢ boku AC, jesli wiadomo, ze trojkat ABD ma

obwodd réwny 24 cm.



Zadanie 16

Przez wierzchotek prostokata, w ktorym jeden z bokow jest dwa razy krotszy od drugiego,
poprowadzono prosta, ktora podzielita prostokat na trojkat o polu 8 cm?2 i trapezu o polu 24

cm?2 . Oblicz dlugosci podstaw trapezu. Rozwaz wszystkie mozliwosci.
Zadanie 17

Dwa boki kwadratu przedtuzono o 25%, a dwa pozostate skrocono o 40%. W ten sposob

powstat prostokat. O ile % mniejsze jest pole tego prostokata od pola kwadratu?
Zadanie 18

Dorota jest trzy razy mlodsza od swojego taty, a 4 lata temu byla od niego cztery razy

mlodsza. Ile lat ma Dorota?
Zadanie 19

Adam jest 3 razy starszy od Ewy. Za 5 lat bedzie juz tylko 2 razy starszy. Ile lat maja
obecnie? Zad.24 Jacek jest o 6 lat mtodszy od Wojtka. Za 8 lat beda mieli razem 28 lat. Ile lat

maja obecnie?
Zadanie 20

Obwadd czworokata wynosi 0,28 m. Drugi bok jest o 5 cm wigkszy od 1/3 pierwszego, trzeci

za$ bok stanowi 75% drugiego, a 120% czwartego boku. Oblicz boki tego czworokata.
Zadanie 21

Sierzant przygotowywat do defilady oddzial liczacy mniej niz 500 ludzi. Probowat ich
najpierw ustawi¢ trdjkami, ale jeden zolierz zostawal. Takze przy ustawieniu czwoérkami,
piatkami i szostkami zawsze zostawat jeden. W koncu sprobowat ich ustawi¢ po siedmiu w

szeregu i stwierdzit z ulga, ze nikt nie zostal. [lu zotierzy liczyt oddzial?
Zadanie 22

Dziadek dal swoim wnukom pewng ilos¢ orzechow. Najstarszemu wnukowi dat 4 orzechy i
czwartg czg¢$¢ pozostalych, drugiemu dat 3 orzechy i trzecia cz¢$¢ pozostatych. Trzeci wnuk
otrzymat 2 orzechy i potowe pozostatych, a dla najmtodszego zostat 1 orzech. lle orzechow

rozdat dziadek czterem wnukom?
Zadanie 23

Cegta wazy 1 kg i pot cegly. Ile wazy cegta?



Zadanie 24

W klasie piatej 17 uczniow uczy si¢ angielskiego, 14 niemieckiego, a 5 uczy si¢ i
angielskiego 1 niemieckiego. Ilu ucznidow jest w tej klasie, jesli kazdy uczen tej klasy uczy si¢
przynajmniej jednego jezyka.

Zadanie 25

Znajdz cyfre jednosci iloczynu:

a) 11*23*37*49

b) 12*1234*123456*12345678

Zadanie 26

Znajdz wszystkie liczby postaci 1 * 3 * podzielne przez 12

Zadanie 27

W jednym pudetku Fabian ma jednakowe kulki, a w drugim jednakowe kostki. Co jest
cigzsze: kulka czy kostka, jesli wiadomo, ze 51 kulek i 49 kostek wazy tyle samo co 50 kulek
1 50 kostek? Odpowiedz uzasadnij!

Zadanie 28

Pojemnik zawierajacy 40 kulek wazy 135 graméow. Ten sam pojemnik, gdy zawiera 20 kulek,

wazy 75 gramow. lle wazy pusty pojemnik?
Zadanie 29

Suma pewnych pigciu kolejnych liczb naturalnych jest réwna 1000. Ile jest rowna suma

pigciu nastepnych liczb? Wypisz te liczby..
Zadanie 30

Jacek i Agatka otrzymali w poniedzialek tyle samo cukierkoéw. W tym samym dniu Agatka
zjadla ich czwarta czes¢, a Jacek zjadt 4 cukierki. We wtorek Agatka zjadla trzecig czgsé
pozostatych cukierkdéw, a Jacek — 3 cukierki. W $rodg Agatka zjadta potowe z tego, co jej
zostato, a Jacek zjadt 2 cukierki. Wowczas spostrzegli, ze obojgu zostato po tyle samo

cukierkow. Ile mieli na poczatku? Uzasadnij swojg odpowiedz.

Zadanie 31

Piotru§ ma dwa razy wigcej braci niz siostr, a jego siostra Paulina pi¢¢ razy wigcej braci niz
siostr. [lu chtopcow i ile dziewczat jest w tej rodzinie?

Zadanie 32 19 uczniéw sekcji sportowej wyjechato na oboz narciarski. Srednia wieku grupy
wynosita 15 lat. Ile lat ma trener, jezeli $§rednia wieku grupy razem z trenerem wynosi 16 lat?
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Zadanie 33 Agnieszka na urodziny kupita 2 kg cukierkow czekoladowych po 18,3 zt za

kilogram i 4 kg cukierkéw po 12,6 zt za kilogram. Ile kosztuje 1kg mieszanki?

Zadanie 34 Cen¢ koszuli podwyzszono o 5% i 4 zt. Obecnie cena koszuli wynosi 68,8 zt.

Jaka byta cena koszul przed podwyzka?

Zadanie 35 Suma pigciu kolejnych liczb naturalnych jest rowna 100. Oblicz najwickszg z

tych liczb.

Zadanie 36 Cena butow w sklepie internetowym byta o 30% nizsza od ceny takich butow w
sklepie tradycyjnym. Buty te w sklepie internetowym byly o 75 zt tansze od takich samych
butow w sklepie tradycyjnym. Ile kosztowaty buty w sklepie tradycyjnym?

Zadanie 37 W koszu byty tylko jabtka i gruszki. Jabtka stanowity 25% wszystkich owocéw
w koszu. Asia zjadla dwa jablka i teraz jabtka stanowia 20% wszystkich owocow w koszu.

Oblicz, ile gruszek byto w koszu.

Zadanie 38 Dany jest rownolegltobok o obwodzie 40 cm. Jeden bok tego rownolegloboku ma
16 cm dlugosci, natomiast drugi bok jest dwa razy krotszy od diluzszej wysokosci. Oblicz

dtugosci dwoch roznych wysokosci tego rownolegtoboku.

Zadanie 39 Pottora matej pizzy kosztuje tyle, co pot duzej. Pan Jerzy zamowit 8 matych pizz

oraz 4 duze — za cate zamowienie zaplacit 330 zt. O ile drozsza jest duza pizza od mate;j?

Zadanie 40 Rodzice Jacka postanowili odnowi¢ pok6j o wymiarach: 4,5 m dlugosci,4 m
szerokosci 1 2,8 m wysokosci. Jedna puszka farby wystarcza na pomalowanie 10m” . Puszka
farby biatej kosztuje 24zt,a farby niebieskiej 28,5zt Jaki bedzie koszt pomalowania tego
pokoju jezeli sufit zostanie pomalowany na kolor niebieski, a $ciany na kolor biaty? Na

otwory odlicz 4,4 m? .



